
Protokoll der 12. Sitzung des Ortsausschusses am 30.03.2026 

 

Anwesend: Jürgen Gachet, Heinz Leber, Michael Sulzbach, Susanne Degen, Andrea 

Tiemann, Susanne Hafer, Nessi Oberwinter,  

 

Entschuldigt: Ekkehard Scheutzow, Knut Schröter 

 

1. Begrüßung, Bibelteilen 

 

 

2. Genehmigung Protokoll vom 02.02.2026 

 

 

3. Kita St. Sebastian /Stierstadt 

 

Frau Tiemann berichtet über die schwierige Personalsituation (3 Vollzeitkräfte, 5 

Teilzeitkräfte) bei zunehmend hilfsbedürftigen Kindern (Stichwort: Windeln, 

höherer Betreuungsaufwand, Wünsche und Bedürfnisse der Eltern, 

Integrationskinder). Nachmittags ist das größte Problem, da noch viele Kinder, 

aber im Verhältnis nicht ausreichend Personal da ist. 

Hilfreich wäre ein FSJler. Es bewirbt sich aber niemand. Auch von der Kettler-la-

Roche-Schule gibt es keine Bewerbungen. 

Das Essen wird von Greentimes geliefert - das läuft gut. 

Das Protokoll der Elternbeiratssitzung vom 11.03.2026 wird an dieses Protokoll 

angehängt 

Frau Weber soll für eine der nächsten Sitzungen eingeladen werden. 

 

 

4. Ostertage, Agape Feier, Osternacht 04.04.2026 

 

Gründonnerstag: Susanne Degen übernimmt die erste Betstunde im Anschluss an 

den Gottesdienst.  Dies wird eine stille Anbetung. Die folgenden Betstunden sind 

wie jedes Jahr verteilt. 

Osternacht: Wein und Eier sind besorgt. Die Ukrainerinnen backen Hefezöpfe. 

Michael Sulzbach, Ekkehard Scheutzow und Jürgen Gachet treffen sich am 

Ostersamstag um 11 Uhr zum Tischstellen und Schmücken. Susanne Degen probt 

am Ostersamstag um 10 Uhr mit den Messdienern.  

 

 

5. Ist Stand Fronleichnam, Gottesdienst + Gemeindefeier 

 

Die Feuerwehr würde jeden Weg der Prozession mitgehen. Der Ortsausschuss 

beschließt einen anderen Weg für die Prozession zu nehmen und entscheidet sich 

für die große Variante durch den Ort. Das Wegekreuz bei der alten Bäckerei Gauf 

wird dann als Station genutzt. Die Stierstädter Straße muss an dieser Stelle 

abgesperrt werden. Heinz Leber gibt dem Ordnungsamt Bescheid und kümmert 

sich um einen Tisch mit Tischdecke für die Monstranz. 

Für das Gemeindefest sind die Getränke und der Wagen schon bestellt.  

Heinz fragt den Turnverein wegen einer Musikeinlage an. 

Nessi fragt bei den Messdienern an, ob sie Waffeln backen wollen. Sie kümmert 

sich auch um Brezeln und Weißwürste. Knut macht die restlichen Einkäufe. 



 

 

6. Ist Stand, Freiraum 2026 

 

Am 6. August 2026 wird der Kirchenbereich auf der großen Fensterseite 

freigeräumt. Der Rückbau ist am 5. Oktober 2026. In den letzten beiden 

Augustwochen gibt es eine Bonhoeffer Ausstellung. Es ist außerdem ein 

Konzertprojekt geplant. Liebfrauen hat zur selben Zeit auch einen Freiraum in der 

Kirche. Es sollen daher gemeinsame Werbematerialien genutzt werden.  

 

 

7. Besichtigung Jugendheim 

 

Die Besichtigung zeitlich bedingt findet nicht statt, aber Susanne Degen berichtet 

von der Einweihung der Küche / des Raumes am 28.03.2026. 

Der ukrainische Verein Naschdim bedankt sich ausdrücklich beim Ortsausschuss 

für die finanzielle und tatkräftige Unterstützung der ukrainischen Gemeinde. 

Eine junge, ukrainische Künstlerin (Elena) würde gerne den zweiten, kleinen 

Raum im 1. Stock des Jugendheims nutzen und Kindern und Jugendlichen im 

Austausch kostenlose Workshops für Gemeindemitglieder anbieten (Stichwort: 

Kindergartenkinder im Anschluss an die Kita, Messdiener). Elena arbeitet derzeit 

noch Vollzeit in einem Montessori-Kindergarten. 

Der Ortsausschuss stimmt einstimmig für die Zurverfügungstellung des Raumes an 

Elena. 

 

 

8. Neues aus dem PGR 

 

Das Protokoll wird auf die Homepage gestellt. 

 

 

9. Infos Bischofsvisitation (22.08.2026) 

 

Am 22. August gibt es eine „Zukunftswerkstatt“ in der Kettler-la-Roche-Schule, 

zu der alle eingeladen sind. Es gibt fünf verschiedene Themenblöcke. Ab Mittag 

wird der Bischof mit dabei sein. Der Tag endet mit einem Gottesdienst in St- 

Sebastian unter Beisein des Bischofs. 

 

 

10. Verschiedenes: 

 

a. Der Sebastiankreis feiert sein 50jähriges Jubiläum am 19.04.2026 

b. Treppenhaus unter der Kirche: Thomas Sulzbach hat das Treppenhaus wieder 

hergerichtet – der Ortsausschuss bedankt sich herzlich dafür. 

c. Klausurtag, 21.11.2026 Start 12.00 Uhr 

Der Tag wird in St. Bonifatius in Sachsenhausen stattfinden. Der 

Ortsausschuss beschließt einstimmig, dazu auch gezielt Personen außerhalb 

des Ortsausschusses einzuladen. 

d. Grüße von Markus Aporta. Am 9.Mai wir er das einjährige Jubiläum seines 

Spielraums feiern. Dieses wird auf dem Kirchengelände von 14:30 bis 17 Uhr 

stattfinden. 



e. Der Banner am Pfarrheim „nie wieder“ wird immer zu den im Pfarrheim 

stattfindenden Wahlen abgehängt. Die Stadt Oberursel hat nichts dagegen, dass 

das Plakat während der Wahlen hängen bleibt. Irgendjemand hängt es dennoch 

jedes Mal ab. Es soll künftig darauf geachtet werden, dass das Plakat im 

Fenster hängen bleibt.  

f. Wohnungsbrand in Stierstadt: Die Familie (Mutter mit drei Kindern) braucht 

dringend eine neue Wohnung. 

 

 

 

Die Sitzung endet um 21:45 Uhr. 

 

 
F.d.P. Nessi Oberwinter + Jürgen Gachet 


